Областная олимпиада по математике 1980 год

7 класс

1. Возможно ли среди нечетных чисел выбрать делимое, делитель, частное и остаток? 

                                                                                                                                           (2 балла)
2. В остроугольном треугольнике из одной вершины проведена высота, из другой медиана, а из третьей – биссектриса. При их пересечении внутри данного треугольника образуется новый треугольник. Доказать, что он не может быть правильным.       (3 балла)

3. Найти все пары натуральных чисел, удовлетворяющих уравнению 
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                                                                                                                                            (2 балла)

4. Можно ли в круге радиуса 1 провести хорду так, чтобы и сама хорда и дуга, её стягивающая, выражались целыми числами?                                                               (2 балла)

5. Доказать, что все числа вида 8
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, не является суммой трёх квадратов. 

                                                                                                                                           (4 балла)

6. Найти 10 чисел 
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 таких, чтобы  выполнялись условия 
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, чтобы при этом число 
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было как можно больше.      
Областная олимпиада по математике 1980 год

8 класс

1. Каждая из диагоналей выпуклого четырехугольника АВСD делит его площадь пополам. Доказать, что АВСD – параллелограмм.                                                               (3 балла)
2. Известно, что уравнение второй степени имеет не более двух корней. Легко убедиться, что уравнение 
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 имеет 3 корня: 
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. В чем дело?                                                          (2 балла)
3. Площадь квадрата равна 1, а площадь вписанного в него прямоугольника равна S. Показать, что прямоугольник не может быть квадратом, если 
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.                 (2 балла)

4. Можно ли расставит на окружности 2n белых и 2n черных фишек так, чтобы в диаметрально противоположных точках стояли  фишки разных цветов, и никакие 2 фишки одного цвета не стояли рядом.                                                                                   (4 балла)
5. Числа 
[image: image16.wmf]1977
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 и 
[image: image17.wmf]1977

5

выписаны одно за другим. Сколько всего цифр выписано? (5 баллов)

6. Теплоход прошёл по реке от пункта А до пункта В и вернулся обратно. Что больше: средняя скорость теплохода, с которой он прошёл расстояние АВА, или его собственная скорость?                                                                                                                        (2 балла)
Областная олимпиада по математике 1980 год

9 класс

1. Построить трапецию по основанию 
[image: image18.wmf]b

, высоте 
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 и двум диагоналям 
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 и 
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.   (2 балла)

2. Доказать, что равенство 
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невозможно, если 
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- натуральные числа, причем 
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.                                                                                                                    (3 балла)

3. Площадь квадрата равна 1, а площадь вписанного в него прямоугольника равна S. Показать, что прямоугольник не может быть квадратом, если 
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.                 (2 балла)

4. Доказать, что в трапецию можно вписать окружность тогда и только тогда, когда окружность, построенная на боковых сторонах трапеции, как на диаметрах, касаются друг друга.                                                                                                                               (2 балла)

5. Все цифры некоторого четырёхзначного числа, являющегося полным квадратом, можно уменьшить на одно и тоже число так, что получится четырехзначное число, тоже являющееся полным квадратом. Найдите все такие числа.                                       (4 балла) 

6. Известно, что 
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 (все цифры верные). Найдите значение 
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 с максимально возможной погрешностью и определить допущенную при этом границу погрешности.                                                                                                                   (4 балла)
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10 класс

1. Построить параллелограмм АВСD, если известна вершина А и центры О1 и О2 окружностей, вписанных в треугольники АВС и АDС.                                            (3 балла)

2. Все цифры некоторого четырёхзначного числа, являющегося полным квадратом, можно уменьшить на одно и тоже число так, что получится четырехзначное число, тоже являющееся полным квадратом. Найдите все такие числа.                                       (4 балла)

3. Последовательность 
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задана рекуррентным соотношением 
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. Что больше 
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 или 
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,  если известно, что 
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?                                                     (3 балла)

4. АВСD – тетраэдр. Найдите множество середин отрезков MN , где 
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                                                                                                                                          (4 балла)
5. Существует ли наибольшее иррациональное число, которое меньше 1, и в десятичной записи которого отсутствуют  цифры 7 и 8?                                                                (3 балла)

6. На поверхности сферы единичного радиуса расположены 3 точки. Докажите, что найдутся по крайней мере две из них, расстояние между которыми не превосходит 
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 (все расстояния измеряются по поверхности сферы).                                                 (2 балла)
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